



Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 343 (1084)

Среда, 8 декабря 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

НЕДЕЛИМЫЕ ФОНДЫ КОЛХОЗОВ

Социалистическое земледелие находится на новом мощном подъеме. Огромные успехи, достигнутые в нынешнем сельскохозяйственном году колхозами и совхозами...

Решения партии и правительства по вопросам послевоенного подъема сельского хозяйства повернули внимание местных партийных и советских органов к задачам организационно-хозяйственного укрепления колхозов и всемерного увеличения их общественного богатства.

Как известно, развитие общественного хозяйства колхозов находит свое отражение прежде всего в росте неделимых фондов. За 1945—1947 годы неделимые фонды колхозов возросли на несколько миллиардов рублей.

Теперь у нас уже не отдельные, а многие и многие колхозы получают по миллиону и больше рублей дохода от своего всестороннего развитого артельного производства.

Число подобных примеров множится из года в год, ибо растет и крепнет колхозный строй, приводятся в действие его неисчерпаемые резервы.

Но рост колхозных доходов не дает никаких оснований для благодушия и самоуспокоенности. Еще немало потребуются усилия для того, чтобы поднять общественное хозяйство всех колхозов на должную высоту.

В Бостромской области, например, в 1947 году свыше 700 колхозов не производили отчислений от денежных доходов.

В Киргизской ССР, Тамбовской и Калужской областях пятая часть колхозов отчисляла в неделимые фонды значительно меньше того, чем предусмотрено Уставом сельскохозяйственной артели.

умотрели в этом ничего противоправного и не исправляя ошибок, допущенных руководителями колхозов и районными сельскохозяйственными органами.

Имеются факты, когда денежные средства, взятые со счета капиталовложений, расходуются не по назначению, чем наносится прямой ущерб интересам общественного хозяйства колхозов.

Серьезные упущения в руководстве финансовой деятельностью колхозов объясняются тем, что некоторые местные советские и сельскохозяйственные органы еще не вынаивают достаточно глубоко в колхозную экономику.

Февральский пленум Центрального Комитета ВКП(б) указал, что главной задачей партии в колхозном строительстве является дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственной артели.

Партийные организации обязаны направлять работу сельскохозяйственных артелей решительно вытравлять из их практики верхотравство, бесхозяйственность, неконкретный подход к колхозам при анализе их экономики.

Сейчас советская деревня завершает сельскохозяйственный год. Колхозы приступают к окончательному распределению доходов, к составлению годовых отчетов. Устав сельскохозяйственной артели требует, чтобы на пополнение неделимых фондов колхозов зерновых районов отчисляли не менее 12 и не более 15 процентов, колхозы районов технических культур и животноводства — не менее 15 и не более 20 процентов своих денежных доходов.

Это требование устава должно быть строго соблюдено в каждом колхозе. Своевременное пополнение неделимых фондов из доходов текущего года и путем погашения задолженности прошлых лет является крупным шагом по пути дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Полноценные неделимые фонды — источник расцвета общественного хозяйства колхозов.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что совхозы Министерства совхозов СССР выполнили данное Вам обязательство о сверхплановой сдаче 1 миллиона 500 тысяч пудов хлеба, слав хлеба сверх плана 2.464 тысячи пудов.

Совхозы также досрочно выполнили государственный план сдачи молока и масла. Сдано государству больше, чем за весь 1947 год, на 895 тысяч центнеров молока, или на 260 тысяч пудов масла. Выработано масла на заводах совхозов в полтора раза больше, чем в 1947 году.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Тульской области досрочно выполнили государственный план сдачи сахарной свеклы. Вывезено сахарной свеклы на государственные приемные пункты на 105.000 центнеров больше, чем в прошлом году.

Секретарь Тульского обкома ВКП(б) И. ШАЛКОВ. Зам. председателя облисполкома В. РОГОВ. Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Тульской области И. ШЛЕЙНИКОВ. Начальник областного управления сельского хозяйства Н. НИКОЛАЕВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Великолукской области досрочно выполнили государственные планы заготовки и выработки животного масла, выработки сыра и сухого молока. В текущем году выработано и вывезено больше, чем в прошлом году, животного масла на 28.900 пудов, сыра на 19.400 пудов и сухого молока на 12.150 пудов.

Секретарь Великолукского обкома ВКП(б) Г. БОЯКАЧЕВ. Председатель Великолукского облисполкома П. СИДОРОВ.

Прибытие в Москву Чехословацкой правительственной делегации

7 декабря в Москву прибыли Председатель Совета Министров Чехословацкой Республики г. А. Запотоцкий, Министр иностранных дел г. В. Клементис, Министр финансов г. Я. Доланский, Министр промышленности г. А. Балмент и другие официальные лица.

На Белорусском вокзале прибывших встречали Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. А. Зорин, Маршал Советского Союза И. С. Конев, Заместитель

Министра Внешней Торговли СССР М. А. Меньшиков, Заместитель Председателя Московского П. В. Абрамов, командант г. Москвы генерал-лейтенант К. Р. Синилов, Заведующий 4 Европейским отделом МИД СССР А. М. Александров, Заместитель Заведующего Протокольным отделом МИД СССР П. А. Бушуев. Прибывших также встречали члены Чехословацкого посольства и главы ряда посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

Одновременно в Москву прибыл Посол СССР в Чехословакии М. А. Силли.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Чехословацкой Республики и СССР.

Выезд был украшен чехословацкими и советскими флагами. На границе делегацию встречали и сопровождали до Москвы Заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков и Чехословацкий Посол в Москве г. В. Лаптовичка.

(ТАСС).

Речь премьер-министра Чехословацкой Республики г. А. Запотоцкого

По прибытии в Москву премьер-министр Чехословацкой Республики г. А. Запотоцкий выступил на вокзале перед микрофоном со следующей речью:

«Дорогие друзья и товарищи! Я счастлив, что при приеме нашей правительственной делегации могу приветствовать героический народ Москвы и всего Советского Союза.

Через несколько дней мы отметим пятую годовщину подписания договора о дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой.

Этот договор является основой, на которой традиционные отношения нашего народа к великому Советскому Союзу еще более окрепли в дружеском союзе.

Союз с могучим Советским Союзом является в самой основе судьбы нашего народа, судьбу нашей нации.

Героическая Советская Армия своей славной победой над германским фашизмом освободила Словакию и Чехию, сохранила Прагу и изгнала захватчиков из нашего отечества.

Этим нам была дана возможность вступить на новый путь строительства новой народно-демократической республики.

В февральские дни этого года под руководством коммунистической партии и нашего президента товарища Клементиса Готвальды трудящиеся Чехии и Словакии разбили интриги нашей и иностранной реакции, укрепили в Чехословацкой Республике свою народную власть, а тем самым и братские узы с народами Советского Союза.

Наш договор последовательно выполняется. Культурные, экономические и торговые отношения расширяются. Они помогают нам устранить последствия военных разрушений и строить наше плановое хозяйство.

Мы уверены также, что этот приезд и переговоры еще теснее скрепят дружбу и союзную связь великого Советского Союза с нашей республикой.

Мы убеждены, что мощные силы демократического лагеря во главе с Советским Союзом, который в третьем, решающем году послевоенной Сталинской пятилетки достиг новых великих экономических и политических побед, подорвут планы поджигателей войны и сохранят мир. Мы уверены, что помощь Советского Союза даст нам возможность и в дальнейшем спокойно строить и созидать для счастья и блага всех тех, кто убежден, что владыкой мира будет труд.

Да здравствует нерушимая дружба и союз чехословацкого и советского народов! Да здравствует Чехословацкая Республика и ее Президент товарищ Готвальд!

Да здравствует Советский Союз и его руководитель, наш друг и учитель товарищ Сталин!»

(ТАСС).

СТРАНА ГОРДИТСЯ ПОБЕДОЙ МОСКВИЧЕЙ

ЛЕНИНГРАД, 7. (Норр. «Правды»). Весть о славной победе столицы нашей Родины — Москвы, досрочно выполнившей годовой план, быстро облетела заводы и фабрики, научные институты и учреждения Ленинграда.

В цехах заводов и фабрик Ленинграда горячо обсуждаются сегодня отчеты трудящихся Москвы товарищу Сталину. Ленинградцы с волнением повторяли слова глубокой любви и благодарности, с которыми москвичи обращаются к вдохновителю и организатору побед советского народа великому Сталину.

С горячим приветием к работникам, инженерам, техникам и служащим предприятий Москвы и Московской области обратился сегодня коллектив трижды орденоносного Кировского завода. Поздравил трудящихся Москвы, выражаясь еще шире развернуть борьбу за новые трудовые успехи по славу нашей Родины.

С большим подъемом было воспринято сообщением о победе трудящихся Москвы на заводах «Электросила» имени С. М. Кирова, «Большевик», «Красный Октябрь» и других предприятиях Ленинграда.

На заводе «Электрик» рабочие цеха сварочных машин и аппаратов, ознакомившись с отчетом трудящихся Москвы товарищу Сталину, взяли на себя дополнительные обязательства. Старый производственный моторист тов. Кузнецов и коллекторщик тов. Смирнов обязались выполнять нормы выработки на 300 процентов. Сварщик-сборщик тов. Васильев обязался выполнять в декабре 3,5 нормы и к апрелю завершить выполнение семи годовых норм.

ГОРЬКИЙ, 7. (Норр. «Правды»). Сегодня на заводе фрезерных станков в утра у всех на устах было известие о том, что москвичи в письме товарищу Сталину доложили о выдающейся победе, достигнутой в борьбе за выполнение сталинской послевоенной пятилетки.

— Вот так и мы должны работать! Москвичи служат примером в труде всему нашему народу, — сказала мастер тов. Вольков.

Купонцы Горьковского автозавода имени Молотова соревнуются с купонцами Московского автозавода имени Сталина. «Мы от души радуемся успехам москвичей, — сказал станочник купонцы тов. Кузнецов. — В труде мы рванемся на вас, москвичи. На днях, следуя вашему примеру, я откувал 1,057 деталей вместо 480 по норме. Таким высоким темпами я буду трудиться и впредь».

Известие о выдающейся трудовой победе нашей родной столицы восторженно встречено сормовичами, машиностроителями завода имени Сталина, всеми предприятиями города и области.

Досрочно выполнен годовой план

ГРОЗНЫЙ, 7. (По телефону). Трест «Ташкаланефть» первый в объединении «Грознефть» досрочно завершил выполнение годовой программы по добыче нефти и газа, по бурению скважин, по автоперевозкам. За 11 месяцев текущего года коллектив треста добыл такое количество нефти, какое запланировано за весь 1950 год. За это же время получено более 4 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Буровики сдали в эксплуатацию на 3 скважины больше, чем предусматривалась годовой программой.

(ТАСС).

Издание восьмого тома Сочинений И. В. Сталина на азербайджанском языке

БАБУ, 7. (ТАСС). Азербайджанское государственное издательство выпустило в свет восьмой том Сочинений И. В. Сталина на азербайджанском языке, подготовлен-

ный азербайджанским филиалом Института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Промышленность Харьковщины дала стране 233 миллиона рублей сверхплановых накоплений

ХАРЬКОВ, 7. (Норр. «Правды»). В письме товарищу Сталину работники промышленности Харьковщины обещали дать стране в 1948 году 232 миллиона рублей сверхплановых накоплений. В результате широко развернувшегося социалистического соревнования за дальнейшее снижение себестоимости продукции обязательство это выполнено досрочно. За 11 месяцев текущего года предприятия города и области дали 233 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

Впереди плут заводы и фабрики Краснозаводского района, внесшие в государственную кассу 32.710 тысяч рублей сверхпла-

новых накоплений — на 3.310 тысяч рублей больше, чем намечали. Промышленность Коминтерновского района дала 30.595 тысяч рублей, Ленинского — 23.290 тысяч, Октябрьского — 21.340 тысяч. Значительно перевыполнили свои обязательства по сверхплановым накоплениям крупнейшие машиностроительные заводы Харькова: тракторный имени Орджоникидзе, электромеханический имени Сталина, «Свет шахтера», станкостроительный имени Молотова, велосипедный, имени Держинского и другие. До конца года страна получит от харьковчан еще десятки миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Восстановлена еще одна угольная шахта

МАБЕВКА, 7. (Норр. «Правды»). Из шахты «Капитальная-Марковская» на днях на-гора выданы первые вагонетки угля. Шахта возвращена к жизни.

становлены сотни погонных метров горных выработок, нарезаны новые лава. Шахта оснащена новейшей техникой. Заново построены металлургический копер, на шахтине и машинное здание, административно-бытовой комбинат, мастерские и другие службы.



Прибытие в Москву Чехословацкой правительственной делегации. На снимке (слева направо): Министр финансов Чехословацкой Республики г-н Я. Доланский, Министр иностранных дел Чехословацкой Республики г-н В. Клементис, К. Р. Синилов, И. С. Конев, В. М. Молотов, М. А. Меньшиков, Председатель Совета Министров Чехословацкой Республики г-н А. Запотоцкий, В. А. Зорин, М. А. Силли и сопровождающие их лица на Белорусском вокзале.

От колхозников, работников МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников и специалистов сельского хозяйства Николаевской области

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Великому вождю и учителю советского народа

товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Трудящиеся нашей области с огромным воодушевлением встретили принятое по Вашему инициативе историческое постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о великом преобразовании природы степных и лесостепных районов европейской части СССР. В этом постановлении каждой из нас вникать в работу большевистской партии и правительства в дальнейшее развитие сельского хозяйства, в освоение культуры социалистического земледелия и в успешную реализацию благословения советского народа.

Зачем для Николаевской области это грандиозное сталинское постановление с задачей, обеспеченная высших и устойчивых урожаев трудно переосмыслить. Безусловно, отражение для горячих сердец, наши плодородные степи часто подвергались губительному влиянию засухи. Достаточно сказать, что в среднем каждый пятый год был для сельского хозяйства области засухой, остро неурожайным.

В деморализованное время эти засухи приносили неисчислимые бедствия крестьянству — голод, гибель скота, разорение хозяйства. И лишь в советское время благодаря социалистической организации производства наше сельское хозяйство с помощью механизации и передовой агрокультуры имеет возможность вести развернутое наступление на засуху. Мы радуемся и гордимся тем, что только в нашей стране под руководством партии Ленина — Сталина возможно осуществление такого грандиозного плана мероприятий по преобразованию природы наших полей.

Районные партийные конференции в Москве

Ждановский район. Вчера открылся VIII районная партконференция Ждановского района. С огромным воодушевлением делегаты конференции избрали в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Районные партийные конференции в Ленинграде

С огромным подъемом ленинградские бойцы готовятся к объединенной X областной и VIII городской партийной конференции, которая созывается во второй половине декабря.

Московская промышленность на новом подеме

С. ЖОЛНИН, секретарь МК ВКП(б). Н. ФИРЮБИН, секретарь МК ВКП(б).

Работники московской промышленности в писемном обращении к своему вождю товарищу Сталину сообщили о своей новой трудовой победе — досрочном выполнении государственного плана 1948 года. 19 ноября выполняла государственный годовой план по выпуску валовой продукции промышленности Москвы, а 26 ноября — промышленность Московской области.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ ★ ★ ★ ВЫСОКИЕ ЗАРАБОТКИ ГОРНЯКОВ

КЕМЕРОВО, 7. (Морр. «Правда»). Комсомольско-молодежная бригада добывающих шахты «Северная», руководимая Василием Храмцовым, на полгода раньше срока выполнила годовую программу добычи угля. На-гора выдан шлоп углей в счет 1949 года.

Нынешний год знаменателен высокой производительностью труда шахтеров и значительным повышением их материального благосостояния. По сравнению с прошлым годом реальная зарплата поднялась более чем в два раза. На 9 горняков, объединенных бригадой Василия Храмцова, ежемесячно выдано 3.500 рублей в месяц — получает замальщик Григорий Бонялов.

Какие покупки сделали горняки бригады в текущем году? Их бригадир построил дом

стоимостью в 15.000 рублей, купил веревку, четыре костюма, несколько пар обуви, открыл на пальто. Опытный добыщик Василий Шелугов также построил себе дом, купил два костюма, сапоги, демисезонное и зимнее пальто для себя, два пальто, костюм, туфли и валенки для жены, одежду и обувь ребенку. Значительно больше, чем в прошлом году, покупают горняки продуктов питания.

В бухгалтерии шахты «Северная» дали справку по фонду заработной платы бригады тов. Храмцова считается средней. По 5—7 тысяч рублей ежемесячно зарабатывают бригадир другой бригады добыщиков тов. Потанин. Он купил в этом году в личное пользование автомашину «Москвич», много одежды, обуви и белья для своей многочисленной семьи.

ТРЕХТОННЫЙ АВТОПУГРУЗЧИК ДНЕПРОПЕТРОВСК, 7. (По телефону).

Начались испытания опытных трехтонных автопугрузчиков, построенных на Днепропетровском автомобильном заводе.

Эта машина по своей конструкции является универсальной. Она предназначена для погрузки, выгрузки и укладки тяжеловесных, длинномерных и сыпучих грузов на складах, строительных площадках, железнодорожных станциях, в речных и морских портах. В зависимости от рода груза и работы машина может быть оборудована полными вышками, ковшом или же крановой стрелой. Автопугрузчик, снабженный вышками, способен укладывать груз в штабелю на высоту в четыре метра. Он обладает большой подвижностью и маневренностью.

Массовый выпуск новых машин организуется в 1949 году на Львовском заводе автопугрузчиков. Там же будет выпускаться автопугрузчик грузоподъемностью в 5 тонн.

ВОДОХРАНИЛИЩА НА РЕКЕ СОСЫКЕ КРАСНОДАР, 7. (Морр. «Правда»).

Колхозники 19 сельскохозяйственных артелей Старо-Минского района решили общими силами соорудить большое водохранилище на реке Сосыке. Их начин подхвачены и в других районах Кубани. Начали строительство второго межколхозного водохранилища на реке Сосыке казаки и казачки станицы Ленинградской. Сотни людей с лопатами, кирками, носилками, тачками ежедневно выходят на сооружение дамбы. Строительные бригады шести колхозов, принимая участие в работах, соревнуются за скорейшее выполнение заданий. Мощный земляной вал уже преграждает путь реке.

Второе межколхозное хранилище на реке Сосыке вместит около 3 миллионов кубометров воды. На землях, прилегающих к новому водоему, станицы сельскохозяйственные артели в будущем году создадут полные общественные огороды.

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ УКРАИНСКИХ КОЛХОЗОВ

КНЕВ, 7. (Морр. «Правда»). Совет Министров Украинской ССР и ЦК КП(б)У рассмотрели итоги социалистического соревнования областей за выполнение десятилетнего плана сельской электрификации. Первое место завоевала Харьковская область, за которой оставлено переодолеть Крайнее Знамя Советов Украинской ССР.

Во втором месте — Тернопольская область. В Харьковской области за 10 месяцев электрифицировано 124 колхоза, 6 машинно-тракторных станций и мастерских, 5 совхозов.

В колхозах Тернопольской области построены 26 гидроэлектростанций. Новые электростанции пушены также в колхозах Винницкой, Ворошиловградской, Сумской, Ровенской и других областей.

Всего с начала года в селах республики сданы в эксплуатацию 132 гидроэлектростанции. Электрифицировано 633 колхоза, 112 машинно-тракторных станций и мастерских. В колхозах установлено 2.226 электромоторов. В домах колхозников и в производственных помещениях, школах, клубах и больницах зажглось более 93 тысяч электрических лампочек.

Механизированный лесопункт в тайге

ОМСК, 7. (По телефону). В глухой тайге Усть-Ишимского района, Омской области, созданы мощные предприятия лесной промышленности, оснащенные передовой техникой. Одним из них является Ассеновский механизированный лесопункт треста «Омсклес». Он будет давать сотни тысяч кубометров первоклассной древесины в год.

Лесозаготовители уже приступили к работам. Действуют передельные электростанции.

В лесной чаще гулит мотор электростанции.

Далеко там стационарная электростанция механизированного лесопункта. В рабочем порядке возведено более 50 уютных жилищных домов. Построены хлебопекарня, столовая, магазин, клуб, баня, детский сад, радиостанция. Начата прокладка железной дороги, которая вскоре протянется на 93 километра в глубь лесов Припритышья.

25-летие «Вечерней Москвы»

Вчера в Большом зале Консерватории состоялось торжественное заседание, посвященное 25-летию газеты «Вечерняя Москва». Присутствовали журналисты столицы, читатели и работники «Вечерней Москвы», представители партийных и общественных организаций.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум было единогласно избрано Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Н. В. Сталиным.

Заседание открыл секретарь МГК ВКП(б) тов. Данилов.

С докладом о 25-летию газеты выступил

ответственный редактор «Вечерней Москвы» тов. Мещеряков.

От имени Моекосвета редакцию «Вечерней Москвы» поздравил тов. Леонов.

Юбилея приветствовали от редакции и коллектива газеты «Правда» — тов. Заславский, от газеты «Московский большевик» — тов. Саутин, от работников автозавода имени Сталина — тов. Агапова, от интеллигенции города — тов. Чулукин, от стахановцев столицы — мастер электромашинного завода тов. Христанова.

С большим воодушевлением участники заседания приняли приветствие товарищу Н. В. Сталину.

ОБЗОР ПЕЧАТИ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Деревня и газета. В старой, революционной России эти два понятия никак не удавалось соединить, не удавалось рядом, они были несомненно. Газеты не попадали в деревню. Выходили кое-где уездные газетчики и листки, но их все было негодом. Они хрипели, чихали и исцеляли с горнистом, не оставляли никаких следов. В 70-х годах прошлого века в городе Липецке издавалась «Липецкий летний листок». На месте не оказалось подходящего редактора, его выписали на Петербург. На писем Глеба Успенского мы узнаем, что у «Листка» было «25 подписчиков — только». Он был непопулярен. Успенский целый день ходил по городу, разыскивая контуры «Листка», но тщетно. Оказалось, что «листок» ничего не знает и не видел.

Провинциальные газеты владели жалким существованием. Историк Мих. Лемке, знающий довоенную русскую печать, писал в 1903 году:

«Провинциальная газета считает, что لها ее недурно, если ее выписывает 0.01 процента населения данного района. Я говорю об обыкновенной, рядовой провинциальной...»

Земские газеты и прочие издания также не пробуждали «окоя» на деревню. Широкая крестьянская масса не знала газет вплоть до Октябрьской революции.

Нарзам думала живое слово, заглушал правдивый голос, доносившийся на деревню. Крестьянин, депутат Второй Государственной Думы Афанасьев написал в редакцию казенной газеты «Сельский вестник» письмо. Автор предлагал сделать землю из аренду на кулакам и богачам, а надел земельным крестьянам. Письмо, разумеется, не напечатал, а автор ответил на него и грубо: не ваше дело правдиво учить.

В Афанасьеву отнеслись снисходительно, его пощадил потому, что он все же был депутатом Думы. С другими корреспондентами поступали круто, на них обрушивались жестокие кары. Владимир Ильич Ленин писал:

«Самостоятельных, независимых наблюдателей крестьянской жизни преследуют и

уничтожили мой труд, гордость колхоза — наш сад и огороды...»

После освобождения района тов. Духов снова отдался любимому делу.

Агроном тов. Твердоход дает колхозникам агротехнические советы по уходу за клубникой.

Известная в районе птичница колхоза им. Ильича Александра Пусть делится своим опытом выращивания цыплят.

Тов. Лисичкин рассказывает о работе лектора села Требухов.

Секретарь партийной организации колхоза имени Бирова, села Светильное, сообщает, что у них с большим успехом прошел вечер клуба. Учительница тов. Лисенко и агитатор тов. Чоботов читали вслух повесть Георгия Гула «Восна в Саване».

«Около 50 землевладельцев и рядовых колхозников собрались послушать правдивую повесть о близком нам людях колхозного села...»

Закончили читать, а люди долго не расходились, говорят про Савен, сравнивают со Светильным, сравнивают наших лучших людей с Кесю... Нашим похожих и на Рахманов...»

Вот статья секретаря комсомольской организации колхоза «Победитель» тов. Шевченко: «Зажайте в колхоз «Победитель». Она звучит как урок руководителю культурно-просветительных учреждений района. По словам тов. Шевченко, они не забываются о кул. урном обслуживании небольших артелей. На хуторе Скачкина, пишет он, «есть, пусть небольшой, но колхоз, который ност гордость его «Победитель». Нет тутория — есть колхозники.

На все 48 дворов есть только один неграмотный человек — восьмидесятидвулетняя бабка Проклепа...»

У колхозников этой маленькой артели — большие культурные запросы. По образному выражению автора, газета, книга и кино им нужны так же, как хлеб, как орудие для дальнейшей борьбы и новых побед.

Этот год принес много нового и радостного. Трудились района добились крупных успехов. Об этом рассказывает вторая страница газеты «Стахановец» за седьмое ноября:

«На площади в 5.829 гектаров собрано в среднем, по сравнению с 1947 годом, на

К объединению рабочих партий Польши Статья Берута в журнале «Новое время»

ВАРШАВА, 7 декабря. (ТАСС). Вышел из печати 12-й номер теоретического ежемесячника ИТР «Новое время» («Новые времена»). Ежемесячник содержит статью Болеслава Берута, Юзефа Циряновича, Спихальского и ряда других видных политических деятелей польского рабочего движения.

В большой статье «Об единении — новый этап в борьбе за лучшее будущее» генеральный секретарь ИТР Болеслав Берут подводит итог длительной борьбы за объединение рабочего движения в Польше, которая, будучи вооружена теорией марксизма-ленинизма, поведет за собой трудящихся Польши на борьбу за создание бесклассового социалистического общества.

Политическое объединение польского рабочего класса, пишет Берут, будет завершено на объединительном съезде. Съезд положит конец длительному периоду раскола в рабочем движении и откроет новый, высший этап развития этого движения.

Берут указывает, что важнейшим фактором, который помог преодолеть идеологические расхождения в польском рабочем классе, явилась борьба за революционные преобразования в Польше, которую вел рабочий класс с момента организации Крайового ряда народной (КРН).

Но даже в условиях борьбы за политическую власть и ее укрепление, пишет Берут, рабочее движение должно было пройти через глубокий процесс идеологического сдвигания и постепенной внутренней консолидации, чему служила единая фронт рабочих партий.

Поддерживаемая реакционными элементами как в стране, так и в мире, классовая борьба сдерживала эксплуататорские группы, а также натиск буржуазно-агентурных ВРН (группа Польши), румын, исподвольность — Румы. ред.) на возрожденную ИТР авторитарный процесс консолидации и объединения рабочего класса, начавшийся в рамках КРН и углубившийся на базе реализации манифеста Польского комитета национального освобождения.

Целям раскола демократического режима и реставрации капитализма в Польше должна была служить также подрывная деятельность агентурных англо-американского империализма, во главе которой стоял Милкошички.

Однако эти надежды реакции позорно провалились, разбившись о мощь и творческую активность рабочего класса.

На базе огромных экономических и культурных достижений демократической Польши все более углублялся процесс политической и идеологической консолидации польской общественности, наиболее ярким выражением которой является политическое объединение рабочего класса.

Рабочий класс, пишет Берут, политически объединяется для того, чтобы усилить, расширить и поднять на более высокий уровень свою классовую борьбу за построение нового социального строя — социализма. Всякие попытки сунуть или замочить наиболее существенные для данного этапа проблемы классового единения и затян timer разрешение являются проявлениями либерализма, оппортунизма, капитулизма.

Эта тенденция проявилась, в частности, в право-националистическом уклоном в ИТР.

Берут указывает, что, как учит марксизм-ленинизм, классовая борьба вплоть до полной победы социализма будет основой политики рабочего класса, являющейся руководителем в борьбе трудящихся города и деревни за свое социальное освобождение. Своим политическим объединением рабочий класс создает основу для широчайшего объединения трудящихся масс

После «выборов» в западных секторах Берлина Заявление советского военного коменданта Берлина полковника Елизарова

БЕРЛИН, 7 декабря. (ТАСС). Исправивший обязанности советского военного коменданта Берлина полковник Елизаров сделал представительной печати заявление, в котором указал, что проведенные 5 декабря в западных секторах Берлина выборы были направлены «на раскол города и создание специальных органов управления для западных секторов, а также на усиление активности антидемократических и открыто реакционных элементов. Эти выборы были недемократическими и несвободными. По своему характеру и порядку проведения они противоречили как временной конституции Берлина, так и положениям о выборах. Подготовка и проведение выборов осуществлялись в условиях незаконного запрета ряда массовых демократических организаций».

«Запутанное и давленное», продолжал полковник Елизаров, — примененные в последние дни выборов Берлина, также носили массовый характер и осуществлялись при помощи угроз по адресу населения со стороны немецких и иностранных официальных лиц в западных секторах, в том числе путем демонстрации танков, бронепоездов и вооруженных сил на улицах западных секторов города. Все это явилось вопиющим нарушением свободной волеизъявления населения».

Выборы 5 декабря были направлены на раскол города и проводились вопреки единому демократическому выбору во всем городе. Содействующее проведение советских оккупационных властей от 20 октября сего года было отложено.

Опубликованные в печати западных секторов результаты сопоставленных конституционных выборов представляли собой грубую фальсификацию. Данные об участии населения в выборах являются искаженными действительное число участвовавших в голосовании, а количество действительных бюллетеней сознательно уменьшено.

Вследствие всего этого советская военная администрация Берлина считает дальнейшие выборы 5 декабря в западных секторах Берлина неконституционными, а их результаты — недействительными».

Заявление обер-бургомистра Эберта

БЕРЛИН, 7 декабря. (ТАСС). Вчера на чрезвычайном заседании магистрата в новой городской ратуше обер-бургомистр Берлина Фридрих Эберт сделал следующее заявление:

«Проведенные 5 декабря выборы в западных секторах являются:

1. Противозаконными, так как временная конституция города Берлина не признает выборов от отдельных секторов;
2. Неправовыми, так что на них нельзя сделать никаких законных конституционных выводов;
3. Недемократическими, так как они были проведены после запрещения ряда демократических организаций и в условиях преследования и терроризирования других демократических организаций;
4. На основе этих выборов в западных секторах невозможно создать магистрат, который был бы правомочен для всего Берлина».

Отдел печати магистрата опубликовал следующее заявление:

«Раскольничьи выборы являются преступлением по отношению к Берлину. Изданное раскольничье постановление о выборах является не только недействительным, но открыто во всем пути для прихода и косвенной фальсификации выборов. Это были не немецкие или берлинские,

ПРЕСЛЕДОВАНИЯ КОМПАРТИИ В США

НЬЮ-Йорк, 7 декабря. (ТАСС). 6 декабря федеральный судья Нокс отдал распоряжение о создании нового суда присяжных в Нью-Йорке, который должен будет продолжать направленное против коммунистов расследование, если вышний суд присяжных не сможет закончить это расследование до истечения своих полномочий 15 декабря.

30 центнеров картофеля больше с каждого гектара».

«...Район досрочно выполнил годовую план развития общественного животноводства. Стадо крупного рогатого скота увеличилось на 2.448 голов, свиней — на 2.917, овец — на 672... На каждую фуражную корову уже сейчас приходится на 200 литров молока больше, чем в 1947 году».

«Расширена площадь колхозных садов на 20 гектаров... Засажено 30 гектаров новых ягодников...»

Возросло материальное и культурное благосостояние колхозников. Закончена электрификация 29 колхозов района. Пять тысяч домов колхозников получили электрический свет. Построено более 1.100 жилых домов и 137 хозяйственных зданий. Большинство домов имеет по 3—4 комнаты. Книжный фонд библиотеки пополнился на 12 тысяч томов.

В Требуховском сельсовете «в индивидуальном пользовании у колхозников и интеллигенции сейчас имеется 8 автомобилей, 30 мотоциклов, до 300 велосипедов...»

Пятидесятитысяч читателей и сельхозоров принимали участие в подготовке этой страны правительственного номера «Стахановец».

Редакция не испытывает недостатка в материале. Она получает обильную почту. По первому ее адресу десятки сельхозоров приходят в рейд, добросовестно и со знанием дела выполняют ее поручения. Еще в августе сельхозоров села Гоголева до задания редакции проверили, как идет подготовка к зиме на колхозных фермах.

Газету «Стахановец» читают во всех колхозах, она имеет 2.500 подписчиков. У нее много верных друзей и помощников. Они не только пишут в газету, но и приходят в редакцию беседовать, посоветовать по тому или иному вопросу.

Обычный день. В течение этого дня в редакции побывало 11 посетителей. Среди них: специалисты сельского хозяйства, директор МТС, председатель колхоза, колхозники, секретари колхозных комсомольских организаций, районные работники. Почти все они не впервые посещают редакцию. Они присели заметки и статьи, подсказали новые темы, просили содействия и помощи редакции в освещении некоторых вопросов.

Газета систематически печатает матери-

Требование Комитета защиты армянского меньшинства в Турции

ПРАГА, 7 декабря. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Телепресс из Парижа, Комитет защиты армянского меньшинства в Турции направил всем государствам — членам Организации Объединенных Наций петицию, в которой требует восстановления с Армянской Советской Социалистической Республикой районов Армянии, присоединенных в Турции в 1919 году. В петиции говорится, что вопрос о положении армянского меньшинства в Турции должен быть вынесен в повестку для Генеральной Ассамблеи ООН, и подчеркивается, что требование Комитета о восстановлении районов Армянии, присоединенных в Турции, с Армянской ССР единогласно поддерживают армяне, живущие в Турции и вне ее.

Манifest «Союза демократического контроля» в Англии

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Газета «Рейнолдс Ньюс» сообщает, что «Союз демократического контроля» в Англии собирается начать общенациональный поход в защиту мира.

В числе лиц, подписавших манифест, в котором будет основана кампания, находится писатель Джон Б. Пристант, журналист Клинтон Мартин, лейбористские члены Парламента Гарольд Дэвис, В. Левин, Сеймур Кокс, У. Уайлэт, Б. Паркин, Г. Джеймс Вудрок, Т. Драйвер и М. Эдвардс.

«Время, деньги, финансовая и умственная энергия всего мира, — говорится в манифесте, — которые расходуются сейчас на создание различных блоков сил, должны быть посвящены разрешению реальных проблем. Нужно проявить решительные усилия для того, чтобы обеспечить мир на основе соглашения об урегулировании своих разногласий в политической области наряду с положительным сотрудничеством для разрешения жизненно важных проблем продовольствия, здравоохранения, производства, а также научного и технического прогресса».

Манифест призывает английское правительство отозваться от черчильевской политики.

США намекают создание авиации в Южной Корее

ТОКИО, 7 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в скором времени официальные лица в Вашингтоне будут представлены предложения о создании авиации в Южной Корее. Эти предложения везет с собой полковник Гудфелло, выехавший 4 декабря в Союзные Штаты, после того как он несколько дней совещался с представителями штаба оккупационных войск.

Усиление активности американских агентов в Иранском Азербайджане

ТЕГЕРАН, 7 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты «Мардон», в Иранском Азербайджане наблюдается усиление активности американских агентов. Указывая на то, что американское консульство в Тавризе превратилось в главный штаб деятельности империализма, газета «Мардон» пишет, что американцы регулярно проводят полеты на своих самолетах над Иранским Азербайджаном, «как над своей колонией».

Забастовка в Афинах и Пирее

АФИНЫ, 7 декабря. (ТАСС). Сегодня утром началось 24-часовая забастовка рабочих и служащих афинского и пирейского трамвая и электрической железной дороги, связывающей столицу с Пареем. Вступившие требуют увеличения заработной платы,

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Обсуждение корейского вопроса

Париж, 7 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Политический комитет приступил к рассмотрению вопроса корейского вопроса. Как представляется, докладчик представил доклад, в котором изложены основные положения «временной комиссии ООН по Корее», этого межпартийного органа, созданного на прошлой сессии Ассамблеи вопреки уставу по настоянию США, рассчитывавших использовать его как ширму для прикрытия своей агрессивной политики на Дальнем Востоке. Как и следовало ожидать, «временная комиссия ООН по Корее» приложила все усилия к тому, чтобы помочь американским экспансионистам «окупаться», по выражению американского генерала Хилдринга, в Южной Корее всерьез и надолго. Она поставила прикрыть авторитетом ООН грубые нарушения основных демократических принципов при проведении выборов в Южной Корее 10 мая 1948 г. и попытке сформировать в Сеуле «правительство из американских марионеток».

«Временная комиссия ООН по Корее» сейчас должна заявить, что Корея и впрямь останется разделенной. Комиссия считает, — говорится в выводах, — что задача определения методов для достижения мирных взаимоотношений между Северной и Южной Кореей будет бесплодна до тех пор, пока противоречия идеологии и их политические линии будут продолжаться сталкиваться со все нарастающей силой». Этот колоссальный и пышный доклад, предназначенный для того, чтобы как-то оправдать действия американских оккупантов, «окупавшихся» в Южной Корее и превративших ее в свою военную базу, находится в грубом противоречии с жизненными интересами корейского народа.

Выступившие сегодня в Политическом комитете представители США, Финляндии, Австралии и Бразилии вслаще расхваливали деятельность «временной комиссии ООН по Корее» и превозносили создание при ее содействии в Сеуле марионеточное правительство, как «законное правительство Корейской республики». В то же время они изощрились в грубых выпадах по адресу правительства Корейской народной-демократической республики, созданного в результате всенародного волеизъявления как в северной, так и в южной части Кореи.

Делегациям создан проект резолюции, предложенной от имени США, Китая и Австралии. Авторы этого проекта добиваются, чтобы Ассамблея одобрила выводы «времен-

ной комиссии ООН по Корее» и объявила законным правительство, созданное при ее участии в Сеуле. В то же время авторы резолюции предлагают создать новую «комиссию по вопросу о Корее» с еще более широкими полномочиями, нежели предыдущая.

Защитая этот проект, делегат США Даллес заявил: «ООН должна узаконить то, что уже сделано, — узаконить правительство Корейской республики». Таким образом, делегация США с полной откровенностью признала, что она намерена использовать авторитет ООН для того, чтобы как-то подкрепить весьма шаткое положение своих сеульских марионеток. Стараясь отвлечь внимание от реального положения и насилья, который установили американские оккупанты в Южной Корее, Даллес выступил с бездоказательными клеветническими заявлениями по поводу положения в Северной Корее. Речь его проходила также характерными для речей представителей США шаблонными и заочными нападениями на коммунистов.

Делегаты Китая, Франции, Голландии и некоторых других стран англо-американского блока покорно повторили тезисы Даллеса и заверили его в своей готовности голосовать за резолюцию, предложенную и отставившую делегацию США. Значительное время отняла у комитета разглагольствования представителя марионеточного сеульского «правительства», допущенного на заседание в результате голосования, называемого англо-американским большинством. Этот агент американских оккупационных властей в Южной Корее восхвалял созданный этими властями в Южной Корее марионеточный режим и клеветал на демократические силы Северной Кореи. Он призывал американские военные силы не покидать Южную Корею и не бросать в провозглашенную сеульскую «справедливость», признав тем самым, что это так называемое правительство может держаться только за иностранных штыки.

Бюро вчерашнего заседания ознакомило попытками делегации США Даллеса добиться прекращения прений. Однако против этого выступил представитель СССР Родионов, который заявил, что торопливости, проявляемая делегацией США, продиктована стремлением скомкать обсуждение столь важного вопроса, как корейский вопрос.

Прения по корейскому вопросу будут продолжаться на сегодняшнем вечернем заседании.

РАЗНОГЛАСИЯ СРЕДИ «МАРШАЛЛИЗИРОВАННЫХ» СТРАН

Доклад комиссии конгресса по изучению «плана Маршалла»

Вашингтон, 7 декабря. (ТАСС). Социальная комиссия конгресса, которая занимается изучением «плана Маршалла», опубликовала свой последний отчет, в котором дается обзор осуществления «плана Маршалла» в течение первых 6 месяцев. В отчете говорится, что, несмотря на «некоторые достижения», «план Маршалла» не обеспечил «значительного прогресса» в деле экономического объединения Западной Европы.

В докладе указывается, что представители некоторых стран — участниц «плана Маршалла» неофициально обвиняют Англию в том, что она не решила, что ей более выгодно: строить ли свое будущее на руководстве Британской империи или же «объединить свою судьбу с судьбой Западной Европы».

В результате все еще не ясно, говорится в докладе, будет ли организация европейского экономического сотрудничества играть роль организации, созданной западноевропейскими державами для содействия экономическому объединению, независимо от того, каких жертв это потребует от национального престижа, или же эта организация будет просто служить средством для получения Западной Европой помощи по «плану Маршалла».

В другом разделе доклада указывается, что «средства, выделяемые латиноамериканскими странами, далеко не отвечают ожиданиям». Для латиноамериканских стран, говорится в докладе, программа «плана Маршалла» в политическом отношении несправедлива, но они делают упор на необходимость развития капитализма в самой Латинской Америке.

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Газета «Санди таймс» поместила пространное сообщение своего парижского корреспондента Стефена Коутера, который пишет: «Половина, разнузданная в организации европейского экономического сотрудничества по поводу жесткой четырехлетней программы восстановления Англии, может вскоре привести к далеко идущему пересмотру английской и европейской торговли с доминионами, а также к пересмотру важных проблем имперской торговли».

Указывая, что с точки зрения французского правительства, английская программа противоречит принципам, лежащим в основе будущего европейского экономического сотрудничества, корреспондент пишет, что главный спорный вопрос заключается не в том, должна ли Англия стараться покупать у Франции больше предметов роскоши, а в том, имеются ли достаточные возможности для развития экспорта из стран Британской империи и спортивной зоны вообще в западноевропейские страны, участвующие в «плане Маршалла».

«Утверждают, — продолжает корреспондент, — что европейскому экономическому сотрудничеству грозит отход от принципов устава организации европейского экономического сотрудничества, в силу которых участвующие страны обязаны использовать свои потенциальные возможности и постепенно ликвидировать торговые барьеры, существующие между ними. Английская программа предусматривает импорт машин из Западной Европы на сумму в 7 миллионов фунтов стерлингов, в то время как экспорт английских машин в Европу составит более 100 млн. фунтов стерлингов.

Официальные деятели западноевропейских стран склонны обвинять Англию в попытке производить целый ряд самых разнообразных машин. Естественно, возникает вопрос: в каком положении окажутся при таких обстоятельствах другие европейские страны, основывающие частично свои перспективы в области восстановления на экспорте машин? Не окажется ли Западная Европа вынужденной в результате английского плана вернуться к ограничительной практике, например, к замене тех товаров, которые можно было бы получать через обычные торговые каналы, товарами отечественного производства вопреки плану Маршалла? В частности, французы отрицают, что они хотят экспортировать в Англию только предметы роскоши. Франция, как сообщают, ищет рынок для станков, оборудования, текстильных изделий и целого ряда товаров, имеющих второстепенное значение».

В английской палате общин

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Сегодня во время обсуждения в палате общин законопроект о национализации воиской собственности (т. е. когда законопроект обсуждается подробно пункт за пунктом. — Ред.) законопроект о национальной воиской собственности правительство снова подверглось жесткой критике. Особенно резко критику вызвала первая статья, которая предусматривает продление срока военной службы с 12 до 18 месяцев.

Выступивший в прениях коммунист Галлдер заявил: «Если бы вместо того, чтобы держать солдат в армии дополнительно 6 месяцев, мы послали их на 6 месяцев на строительные работы, — какую большую пользу это принесло бы нашему народу».

Дейбрист Уорис Хьюз охарактеризовал законопроект о национальной воиской собственности, как «предательство простого человека дейбристским правительством».

«Я не думаю, — сказал он, — чтобы рядовые члены дейбристской партии одобрили эту статью».

Министр обороны Александер, отвечая на критику, заявил, что более длительный срок военной службы «необходим для того, чтобы эти солдаты могли быть использованы за океаном, как этого являлось «требует нынешнее международное положение».

Первая статья была одобрена 257 голосами против 30. Консерваторы поддержали правительство. Против этой статьи голосовали некоторые либералы и отдельные дейбристы.

Парламентские обозреватели указывают, что многие дейбристы воздержались от голосования.

Согласно сообщению корреспондента «Дейли мей», во время обсуждения законопроект отсутствовало около 200 членов парламента.

Манифест Международной демократической федерации женщин в защиту мира

БУДАПЕШТ, 6 декабря. (ТАСС). 2-й Международный женский конгресс единогласно принял сегодня следующий манифест:

«Женщины, матери, сестры! Три года назад, после завершения второй мировой войны, мы, женщины, объединившись в Международную демократическую федерацию, на своем первом конгрессе торжественно поклялись бороться за полное уничтожение фашизма, за установление справедливого и длительного мира, за претворение новой агрессии. Прочный мир — единственная гарантия счастья наших детей, наших семей».

Еще не зажили раны, нанесенные опустошительной войной, развязанной фашистскими партиями, еще не отстроены города, разрушенные бомбежками, а уже современные правители, военно-промышленные и финансовые круги Союзных Штатов Америки и Англии покусываются на мир, стараются разжечь пожар новой мировой войны и вернуть народы в еще более страшную военную катастрофу.

Они хотят помешать народам пользоваться плодами своего мирного труда. Война — это гробовая доска для капиталистического монополий, нависающих над кровями и страданиями миллионов простых людей. Поджигатели войны увеличивают вооружения, организуют военные блоки и союзы, осуществляют восстановление германского милитаризма, создают военные базы, возрождают военный потенциал Японии. Они грозят человечеству зарывшим оружием агрессии — атомной бомбой. Они протаскивают в Организацию Объединенных Наций лживую декларацию Советского Союза и других миролюбивых государств, направленную на укрепление мира, сокращение вооружений, запрещение оружия массового уничтожения — атомной бомбы.

Американские монополии добиваются завоевания мирового господства. С помощью «плана Маршалла» они уничтожают суверенитет народов, пытаются превратить народы в рабов американских пушечных королей. Женщины всего мира должны знать, что «план Маршалла» — это вовсе не помощь, а экономический и политический захват Европы, и не только Европы. «План Маршалла» — это план подготовки войны. Национальной экономикой маршаллизованных стран наносится большой ущерб: закрываются заводы, растет безработица, с асекманной быстротой снижается жизненный уровень народов. Правительства этих стран большую часть народного дохода ассигнуют на военные нужды. Они предоставляют американским империалистам военные базы. «План Маршалла» означает восстановление германского империализма. «План Маршалла» — это империализм и война.

Империалисты вмешиваются во внутренние дела стран, народы которых борются за демократические свободы и национальную независимость. Уже сейчас американские, английские, французские и голландские танки и самолеты, пушки и броневики вынуждены против волеоблюбивых народов Греции, Ираном, Вьетнама, Китая, Малайи.

Народы этих стран повинны лишь в том, что они не хотят быть рабами иностранных

колонизаторов, что они стремятся стать хозяевами своей судьбы, что они добиваются мира и свободы, жаждут видеть сытыми и счастливыми своих детей.

Англо-американские империалисты оказывают экономическую и политическую поддержку террористическому режиму Франко, признанному Ассамблей Организации Объединенных Наций фашистским.

Женщины, матери, сестры! Благодаря совместным усилиям миролюбивых народов и, в первую очередь, благодаря усилиям народов Советского Союза человечество было спасено от фашистских варваров. Это была победа сил демократии над фашизмом, прогресса над реакцией, человеческого разума и свободы над мракобесием и варварством.

По послевоенные годы показали, что опоздавший разгром фашизма невыгоден тем, кто нависает на производстве средств истребления людей, кто держит в цепях народы колониальных и зависимых стран. Ослабленные в итоге военного разгрома фашизма, силы реакции помпашают о том, как бы взять реванш. Они хотели бы отнять у миролюбивых народов победу, на алтарь которой принесены великие жертвы.

Женщины! Силы мира и демократии неизмеримо возросли во всем мире. От нас зависит не допустить, чтобы наши мужья, сыновья и братья были брошены на новую войну и стали пушечным мясом в интересах атомных авантюристов и барышников. От нас зависит заставить навсегда замолчать страшный вой скверн и грехов блях, которые могут обрушиться на наши мирные жилища, уничтожая в колыбелях наших детей и внуков. От нас зависит не допустить, чтобы новые муча года, пожары, болезни постигли миллионы наших братьев и сестер.

Женщины всех стран! Великая ответственность перед своими детьми, перед своими народами, перед человечеством и перед историей лежит на нас. И если все мы, женщины, — а нас половина человечества, — выступим сплунным строем против поджигателей новой войны, — войне не бывать!

Собравшись на свой второй конгресс, Международная демократическая федерация женщин призывает вас:

Клеветники позором поджигателей войны, организующих военные союзы, создающих по всему земному шару военные базы, восстанавливающих милитаризм в Западной Германии, толкающих мир в новую войну; разоблачайте всякую пропаганду войны.

Протестируйте против военной интервенции в Греции, Китае, Вьетнаме, Индонезии, Малайе, Бирме.

Протяните руку помощи женщинам и детям этих стран. Организуйте для них сбор средств, продуктов питания и медикаментов! Протестируйте против террористического режима Франко, оказывайте всемерную помощь борцам демократической Испании.

Женщины Союзных Штатов Америки, Англии, Франции, Голландии! Помните: не может быть свободным народ, угнетающий другие народы. Требуйте от своих правительств вывода войск из Греции, Китая, Вьетнама, Индонезии, Малайи, Бир-

мы, Южной Кореи и прекращения всякого вмешательства в дела других государств.

Требуйте снижения военных расходов, сокращения вооружения, запрещения атомного оружия — оружия агрессии, направленного на уничтожение мирного населения, и прежде всего женщин и детей.

Требуйте увеличения государственных ассигнований на нужды народа и детей.

Женщины капиталистических стран! Без демократии нет мира. Защищайте демократические завоевания, требуйте отмены антирабочих законов, протестируйте против преследования демократических организаций и их руководителей.

Женщины колониальных и зависимых стран! Расширьте свою борьбу против империализма, за национальную независимость своих стран.

Женщины стран народной демократии! Продолжайте активно бороться за дальнейшее развитие народного хозяйства ваших стран, за укрепление демократии.

Женщины Советского Союза! Боритесь и дальше за мир, за демократию, за безопасность наших детей и домашних очагов.

Наша сила неисчислима. Объединенными усилиями мы вырвем сражение за мир и демократию».

Вашингтон, 7 декабря. (ТАСС). Как уже сообщалось, на заключительном заседании второго Международного конгресса женщин избран генеральный совет Международной демократической федерации женщин (МДФЖ), в состав которого вошли представительницы женских организаций всех стран, входящих в федерацию.

Под бурные аплодисменты участницы конгресса единогласно утвердили состав руководящих органов МДФЖ, избравший генеральным советом федерации. Председателем МДФЖ избрана Эвелин Баттон, вице-председателями Н. Попова (СССР), Долорес Мбарурри (республиканская Испания), Цай Чан (Китай), Джени Вельфш (США) и др.

Конгресс избрал консультативный комитет МДФЖ, в состав которого вошли представительницы женских демократических организаций 24 стран.

Вашингтон, 7 декабря. (ТАСС). Как уже сообщалось, на заключительном заседании второго Международного конгресса женщин избран генеральный совет Международной демократической федерации женщин (МДФЖ), в состав которого вошли представительницы женских организаций всех стран, входящих в федерацию.

Под бурные аплодисменты участницы конгресса единогласно утвердили состав руководящих органов МДФЖ, избравший генеральным советом федерации. Председателем МДФЖ избрана Эвелин Баттон, вице-председателями Н. Попова (СССР), Долорес Мбарурри (республиканская Испания), Цай Чан (Китай), Джени Вельфш (США) и др.

Конгресс избрал консультативный комитет МДФЖ, в состав которого вошли представительницы женских демократических организаций 24 стран.

Вашингтон, 7 декабря. (ТАСС). Как уже сообщалось, на заключительном заседании второго Международного конгресса женщин избран генеральный совет Международной демократической федерации женщин (МДФЖ), в состав которого вошли представительницы женских организаций всех стран, входящих в федерацию.

Под бурные аплодисменты участницы конгресса единогласно утвердили состав руководящих органов МДФЖ, избравший генеральным советом федерации. Председателем МДФЖ избрана Эвелин Баттон, вице-председателями Н. Попова (СССР), Долорес Мбарурри (республиканская Испания), Цай Чан (Китай), Джени Вельфш (США) и др.

Конгресс избрал консультативный комитет МДФЖ, в состав которого вошли представительницы женских демократических организаций 24 стран.

Америка Линкольна перед судом Линча

Господствующие классы США несправедливо к великим своим деятелям. В Америке есть памятники Линкольну, деятелю уже не существующей демократии. Нет ни одного памятника Чарльзу Линчу, одному из творцов существующего порядка.

Чарльз Линч (1736—1796) был судьей в Виргинии. Он собственноручно расправлялся с поповскими в его роду людьми, не считаясь с законами и не имея никакой власти в законах. Поэтому судом Линча стали называть в США всякую беззаконную расправу. Дело, однако, не ограничивается «судом». Можно с одинаковым основанием говорить о морали Линча, о правах Линча, о «демократии» Линча.

Если бы Линч попал в руки Линча, он был бы повешен, подвергнут бичеванию, сожжен заживо.

По закону Линкольна негры в США свободные и равноправные граждане. По закону Линча негр, пожелавший воспользоваться своими гражданскими правами, подлежит смертной казни без суда.

На последних выборах Герман Томедж был избран губернатором штата Джоргия по закону Линча. Негра боялись голосовать против него, потому что бедные реакционеры угрожали ли смертью. Дополнительная 15-я статья конституции США запрещает препятствовать гражданам, независимо от цвета их кожи, пользоваться избирательными правами. Негр Роберт Маллард решил использовать право, предоставленное ему после того, как правительство Линкольна уничтожило рабство в Америке. Негр Маллард был убит. Чей же закон действует в США — закон Линкольна или закон Линча? Ответ ясен. Линкольну поставлен памятник.

Но подлинным героем правящих классов США является Линч.

Демократия США существует только в исторических памятниках. Ее нет в действительности. Если бы она существовала, губернатор Томедж не мог бы ни одной минуты оставаться на своем посту. Не могли бы ни одной минуты оставаться в конгрессе все те депутаты, которые избраны по конституции Чарльза Линча.

Никто не тешит себя, однако, иллюзией. Все эти господа остаются на своих постах. Закон Линча выше, чем законы конгресса. Мораль Линча — мораль фактических хозяев Америки.

«Вина» Роберта Малларда заключается в том, что он голосовал на первичных выборах. На него среди белых дня напали эмманципированные бандиты из Ку-Клукс-Клана. Их было свыше 50 против одного. Они расстреляли безоружного на глазах его жены и детей.

Эта подлость и трусость омерзительны.

Но такъв закон Линча, такъв мораль Линча. Она стала моралью реакционной Америки. Обнаружить убийц было бы нетрудно. Шериф узнал о расправе. Но он первым делом запретил что-либо печатать об убийстве в местных газетах. Это свобода печати и информации по Линчу.

Убийцы Малларда поныне «не известны». Их не ищут и не отыскивают. И это потому, что на деле они всем известны. Это не темные какие-либо люди из уголовного подполья. Это самые «ресектабельные» господа в штате Джоргия, в городе Атланта. Это те, кому принадлежит власть. Как может шериф отыскать убийц, когда он от всей своей души сочувствует им, когда, быть может, он и сам принимал участие в подлом убийстве, наткнувшись на себя балахон Ку-Клукс-Клана... Это сделали прежде всего власти Атланты? Они арестовали вдова Малларда «по подозрению в убийстве мужа»... Это — юмор палача, юмор Линча. Ее осведомили, и она скрывается, опасаясь за свою жизнь... Вот оно, общество Линча, истина Линча, «демократия» Линча.

Все это не ново в США. Большие газеты Нью-Йорка не интересуются делом Линча Малларда, потому что это газеты Линча. Корреспонденты «Нью-Йорк таймс» не производят своего следствия. Они даже не сочиняют басни. Они даже не лгут. Они просто молчат, как будто ничего не произошло. Линч приказывает молчать в таких случаях: негр не человек, никому нет дела до убийства. Молчание в печати, молчание в конгрессе, молчание в Верховном суде. Линч запрещает говорить. Он хочет, чтобы все Америка надеяла на себя белый халат с капюшоном, нагаду закрывающим лицо: это официальный наряд американской буржуазной демократии.

Конституция Линча убивает негров, потому что ботия белых. Восемьдесят лет назад, во времена Линкольна, плантаторы южных штатов поднимали мятеж против Севера, потому что их смертельно пугало соединение бедных рабов-негров с прогрессивными белыми людьми. Тогда победила Линкольна. Ныне Линч берет реванш. Он безумно боится объединения борющихся за свою свободу негров с прогрессивными белыми людьми. Линч преследует негров и белых. Он их уравнивает в бесправии. Что такое комиссия Томаса, как не суд Линча? Бесчестный вор, избитый в подножии, судит американских граждан за то, что они честные люди, за то, что они верны заветам Линкольна, и продолжают печатать и говорить о суд Линча американской демократией.

За пределами США нынешние сторонники Линча выдают себя за демократов, проносят возвышенные демократические речи и даже пытаются посадить всю демокра-

тию по Линчу. Нет ничего отвратительнее этого лицемерия, с каким господа, только что личувешные негра в Атланте или коммуниста в Нью-Йорке, с живым философ делами распускают о правах личности, о свободе печати и информации.

Права, мы знаем, в последнее время их мало. Они срываются с тона. Они видят, что в Европе и в других частях света их раскусил, что их обман разоблачен, что не удастся выдать Линча за Линкольна. Мир является свидетелем политики Линча в Греции. Всюду по следам американских реакционеров распускается провозвод, свирепствует дикий террор, базисное распустило сопровождается обвинением трудящихся масс. Последователи Линча хотят всех европейских превратить в негров, по американские негры становятся все больше европейцами в лучшем смысле этого слова.

Американские личувешатели демократии можно поздравить лишь с одним успехом: они хорошо насаждают в Европе ненависть к своим американским порядкам. Они дают народам Европы наглядный урок. Зверское убийство негра Роберта Малларда можно замолчать в Америке, — в Европе его не замолчат. Тут и Линча руки коротки. На всякую фальшивую декларацию американских политиков о демократии мы можем отвечать одним словом, одним именем.

Вы говорите о том, что в США существует свобода личности?

— Маллард.

Вы говорите, что в США есть культура и право?

— Маллард.

Вы говорите, что в США есть свобода печати?

— Маллард.

Замалчивайте имя Малларда, как замалчивают Линч свои преступники! Европейская демократия достаточно сильна, чтобы это имя гремело по всему миру, как гремит имя Говарда Фаста, талантливого американского писателя, ставшего жертвой юстиции Линча.

На мрачном фоне американской реакции с еще большей отчетливостью выступает перх народами мира подлинная демократия — демократия Советского Союза и государств Восточной Европы, сбросивших с себя ярмо империализма. В советском государстве негр Маллард свободно голосовал бы, свободно жил, его жена не скрывалась бы от мести и расправы слуг Линча, его дети росли бы свободными людьми. Как бы не свирепствовала реакция в стране судов Линча, — народы, изучающие опыт Советской Конституции, знают, какой бывает подлинная демократия.

Д. ЗАСЛАВСКИЙ.

Новый художественный фильм «Мичурин»

Вчера в Московском Доме кино состоялся общественный просмотр нового цветного художественного фильма «Мичурин».

Фильм рассказывает о более чем полувековой научно-исследовательской деятельности великого ученого-новатора И. В. Мичурина. Подробно показаны в картине жизнь и работа великого преобразователя природы в годы советской власти. Партия и правительство создали ученому все условия для широкой и плодотворной научной деятельности. Его достижения стали достоянием не только передовой науки, но и миллионов советских людей.

Автор сценария и постановщик фильма — А. Довженко.

Роль И. В. Мичурина исполняет артист Г. Белов, М. И. Калинин — В. Соловьев, жены Мичурина А. В. Мичуринной — А. Васильева. В фильме также участвуют артисты — Н. Шанин, Ф. Григорьев, М. Жаров, К. Насонов, А. Жданов, И. Назаров, В. Хоружков и другие.

Режиссер фильма — Ю. Соколов, операторы — Л. Косматов и Ю. Куп, художники — М. Богданов и Г. Мясников. Музыка в фильме написана композитором Д. Шостаковичем.

Научный консультант — директор Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева профессор В. Столетов.

В ближайшее время фильм «Мичурин» выйдет на экраны.

Чествование академика К. И. Скрябина

Вчера отделение биологических наук Академии наук СССР и Всесоюзное общество гелиминтологов отметили 70-летие действительного члена Академии наук СССР, Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина и Академии медицинских наук СССР лауреата Сталинской премии К. И. Скрябина.

Открытое торжественное заседание, академик А. И. Опаринов отметил большие заслуги К. И. Скрябина. Юбилар прошел славный путь от рядового ветеринарного врача до крупного ученого и общественного деятеля, депутата Верховного Совета СССР. Ему принадлежит свыше 500 научных работ.

С докладом о научной, педагогической и общественной деятельности академика К. И. Скрябина выступил профессор П. П. Попов.

Юбилар приветствовали представители научных учреждений и министерств. В адрес К. И. Скрябина получено около 400 приветственных телеграмм. В их числе — приветствие академика Т. Д. Лисенко.

Сегодня на заседании Всесоюзного общества гелиминтологов академик К. И. Скрябин выступил с докладом о мичуринском направлении в советской гелиминтологии.

Всесоюзный шахматный чемпионат

Вчера на турнире доигрывались партии, отложенные в предыдущих турах. Керес, у которого в отложенной партии был перевес на одну пешку, сумел нанести Бронштейну первое в этом турнире поражение. Керес, несмотря на длительное и упорное сопротивление, вынужден был сдаться Константину Полюскому. Лившицкий одержал победу над Фурманом, Папов — над Бондаревским, Рагозин — над Кересом. Ничью сыграли Авербах — Рагозин, Тайманов — Лившицкий, Бондаревский — Бронштейн. Авербах и Папов снова не закончили свою партию.

Вчера были сыграны также пропущенные ранее партии Лившицкий — Алаторцев и Толуш — Аронин. Толуш одержал победу, а Левенфиш отложил партию с большим преимуществом.

Перед 17-м туром, который состоится завтра, вперед идут Ботов и Фурман, набравшие по 10 очков из пятнадцати возможных.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Первая программа (на волнах: 1961; 1744 и 2041 метров) — 9.30 — Памятник литературные даты. 10.00 — В. Полевой «Мы советские люди». 10.30 — Концерт украинской музыки. 12.30 — Инструментальные миниатюры. 14.15 — Танцевальные мелодии из оперы. 18.00 — Т. Смушкин «Литература уходит в горы». 18.30 — Русские песни. 19.00 — Для детей. Гайдар — «Школа». 19.00 — Передача из цикла «Забывшие писатели борются за мир и демократию» — «Юдими Станов». 19.15 — Песни и стихи А. Коваленко. 19.30 — Спектакль Государственного Малого академического театра «Заваруха» (по пьесе И. Горького). 21.40 — Концерт из произведений Ю. Гаджикова. 00.05 — Симфонические пьесы.

Вторая программа (на волнах: 1293; 315; 402 и 3041 метров) — 9.30 — Музыкальный концерт. 15.45 — «Воспоминания современников о Глинке». 17.15 — Камерный концерт. 17.45 — Вера И. Комара «Реконструкция реки Урал». 18.00 — Выступление русского народного хора основателя Юркович. 18.30 — Передача для радиослушателей. 20.00 — Веседа И. В. Велюхова «Основа мичуринского учения». 20.30 — Монтеверди оперетты Эрике «Маджараль Нити». 21.15 — Ветхоземь — Шестая симфония. 22.15 — Монтеверди трагедия Шекспира «Ромео и Джульетта». 00.10 — Песни советских композиторов.

Третья программа (на волнах: 360,6 и 31,41 метра) — 20.00 — Произведения Сметаны, Моцарта и Дворжана. 20.40 — Трансляция концерта артистов Ленинградских оперных театров Сержаль и Шапошникова.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

(Начало спектаклей в 8 ч. воц.)

ГОС. БОЛЬШОГО Т-Р — Пиковая дама. ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО Т-РА — Анисон (Дружные сироты).

МХАТ — СОС. ИМ. ГОРЬКОГО — Иван Грозный (Труные годы).

ФИЛИАЛ МХАТ — Школа злословия. ГОС. МАЛЫЙ Т-Р — Доходное место. ФИЛИАЛ МАЛЫЙ Т-РА — Соприданница. Т-Р им. Евг. ВАХТАНГОВА — Наказание (преьера).

МОСК. Т-Р ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОСМОПОЛ — Не ждали.

ПЕТЕРБУРГСКИЙ ТЕАТР ИМ. С. М. МИХОВСКОГО — Зоря Белинович (в 6 сп. 7 аб.). ЦЕНТР Т-Р КРАСНОГО АРМИИ — На той стороне.

ЦЕНТР Т-Р ТРАНСПОРТА — Шельменко-денщик.

Т-Р ИМ. СТАНИСЛАВСКОГО И НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО — Любовь поэта. МХАТ — СОС. ИМ. ГОРЬКОГО — Дуэлянтка — Закон чести. ФИЛИАЛ (Пушкинская, 26) — Транзиция.

ГОС. КАМЕРНЫЙ Т-Р — О друзьях-товарищах.

МОСК. Т-Р ДРАМЫ — Обыкновенный человек.